Commande des machines électrique

Exercice 2
Un moteur a courant continu a excitation indépendante de SkW, 250 V , 1500 tr/min est
alimenté a partir d’un réseau triphasé a 110/220V par un hacheur série de fréquence

2kHz. L’induit posséde une résistance de 400 mg2 et son courant nominal est de 20A.
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1. Calculer le rapport cyclique et le courant I}, lorsque :
a. Le moteur est a I’arrét tout en livrant un courant de démarrage de 20A.
b. Le moteur fonctionne a pleine charge.
c. Le moteur développe son couple nominal a une vitesse de 400 tr/min.
2. Calculer la puissance active absorbée par le convertisseur lorsque le moteur
développe son couple nominal a 400 tr/min
Solution

Au démarrage E=0d’ou: U, =Rl +E =RI =8V

U,= 2.34ﬁ cos0=297V
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Le rapport cyclique : A = % =0.027
h

1,=A1,=544
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A pleine charge la tension aux borne du moteur est 250 V, d’ou: A = % =0.48
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Pour développer le couple nominal a 400 tr/min le courant dans 1’induit doit rester a 20

A. et a400 tr/min :
U,=RI+E =E =U,—-RI ==250-8=242)

Pour une vitesse de 400 tr/min ;: E'=E 2 = 242ﬂ =64.53V
Q 1500

La tension de I’induit a 400 tr/minest U, =RI +E'=7253 V

Le convertisseur doit donc générer 72.53 V. le rapport cyclique est alors :

. 72.53
297

=0.24

En supposant que les pertes de conduction sont négligées, la puissance absorbée par le

moteurest: P=U I, =72.53x20=145kW
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